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Hengen uudistuksen uusi 
työntekijä Riku Rantanen on 
aviomies ja kahden lapsen isä 
Nokialta. Rikun vastuualueena 
Hengen uudistuksessa on 
Kristuspäivien koordinointi ja 
24/7-rukoushuoneet. Lisäksi 
hän toimii lähetettynä Revive 
Europe -järjestön työssä.

Teksti: Marion Routti
Kuva: Johanna Sandberg

Helsingissä uskovassa perhees-
sä kasvaneelle Riku Rantaselle 
Jeesus on ollut tärkeä läpi elä-

män. Myös kutsu hengelliseen työhön 
on ollut matkassa mukana kauan. 

– Luterilaisen kirkon virat eivät kui-
tenkaan näyttäytyneet kutsuvina, hän 
sanoo. – Siksi opiskelin kauppatieteitä 
pääaineenani yrityksen johtaminen. 

Inttivuosi meni ilman seurakun-
tayhteyttä. Sen päätyttyä Riku löy-

si Tampereen Uusi Verso -yhteisöön 
ja sen vastuutehtäviin. Sijaisuuden 
kautta avautui tilaisuus siirtyä työn-
tekijäksi. Sisäinen ja ulkoinen kutsu 
kohtasivat. Samoin kävi viime syk-
synä, kun hänet kutsuttiin nykyisiin 
työtehtäviin.

Kristuspäivän ja rukoushuoneiden 
kautta Riku Rantanen tahtoo kutsua 
Jumalan kansaa viettämään aikaa Her-
ransa läsnäolossa. Hänelle on tärkeää 
aloittaa kaikki Jumalan valtakunnan 
työ Jumalan läsnäolosta ja rukoukses-
ta. Silloin se on Jumalan eikä yksittäis-
ten ihmisten varassa. Myös kristittyjen 
yhteys on Rikun sydämellä.

– Revive Europen operatiivisena 
johtajana mahdollistan nuorten kas-
vamisen hengelliseen  kutsumukseen 
sen eri muodoissa. Tahdon tehdä sen 

niin, etten ole nuorten tai Jumalan 
tiellä, vaan tukemassa nuoria luomalla 
rakenteita ja näyttämällä suuntaa.

Revive Europen missio on valmistaa 
tietä Jumalalle nuorten aikuisten kes-
kuudessa ja näky maailmanlaajuinen 
nuorten aikuisten herätys.

HENKILÖ

Näky nuorten heräämisestä 
voitti haaveen bisnesurasta
RIKU RANTANEN ALOITTI HENGEN UUDISTUKSEN TYÖNTEKIJÄNÄ

Rikusta sanottua:
Rikulla on kyky johtaa vision mukaisesti ja 
viedä asioita järjestelmällisesti eteenpäin. 
Hän kohtaa ihmisen sydämellisesti, 
kommunikoi selkeästi ja osaa rohkaista. 
Marika Salo 
Perhetyön koordinaattori, Uusi Verso

Riku on johtaja, johon on helppo luottaa. 
Riku kanssa on mahdollista tehdä oikeasti 
hengellistä työtä kunkin armolahjojen 
varassa.
Matti Hernesaho 
Julistaja, Mission Europe
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ELÄMÄNTAPA

Oriveden seurakunnassa luodaan 
yhteisöllisyyttä rukoillen ja 
keskustellen hämäläisellä tyyneydellä 
ja vähäeleisyydellä. Sari Valkeajoen 
ja Juho Simojoen motoksi sopisi 
”ei tehrä tästä ny numeroo”. 

Teksti: Jouni Pihlajamaa 
Kuvat: Jouni Pihlajamaa, Sari Valkeajoki

Usein yhteisöllisyyden rakentamiseen tähtää-
vät aloitteet ovat tulleet seurakunnissa ruo-
honjuuritasolta, mutta Oriveden seurakun-

nassa liikkeelle lähdettiin kirkkoherran ja papiston 
johdolla. Vuosina 2023–24 Hengen uudistus kirkos-
samme toteutti seurakunnassa Elinvoimaa yhtei-
söllisyydestä -valmennusprosessin, johon osallistui 
kaksi pappia, kaksi muuta seurakunnan työntekijää 
sekä toistakymmentä seurakuntalaista. 

Saamani vinkin perusteella lähdin haastattele-
maan valmennukseen osallistuneita Sari Valkea-
jokea ja Juho Simojokea. Sari toimii seurakunnas-
sa lähetyssihteerinä sekä aikuistyön ja viestinnän 
koordinaattorina. Juho osallistui valmennukseen 

seurakuntalaisen roolissa ja toimii nykyäänkin pait-
si vs. nuorisotyönohjaajana myös aikuistyön yhtei-
sön vapaaehtoisena.

Rukoillen ja keskustellen eteenpäin 
Satsaus yhteisökoulutukseen herätti etukäteen pal-
jon keskustelua. 

– Monet pelkäsivät sitä, että seurakunnan raken-
teiden sisälle oltaisiin luomassa jotain sisäänläm-
piävää toimintaa, Sari muistelee. Tuolloin käyty 
keskustelu oli mainio osa sitä prosessia, johon Ori-
veden seurakunta oli lähtenyt. 

Sarille yhteisöllisyys on tuonut uudenlaista työ-
niloa, hengellistä syvyyttä ja motivaatiota. Merkittä-
vä yksityiskohta sekä hänen että Juhon mielestä on 
se, ettei viime vuosina alkanutta yhteisöllisyyden ra-
kentamista ole sen kummemmin haluttu brändätä: 

– Haluamme olla ennen kaikkea rakentamassa 
kotiseurakuntaamme, emme jotain korkean profii-
lin irrallista työmuotoa. 

Alfa-kurssit uuden kulttuurin generaattorina
Alfa-kurssit ovat osoittautuneet erinomaiseksi 
me-henkeä synnyttäväksi foorumiksi. Niiden myötä 

Yhteisöllisyys-prosessi sytytti työntekijöihin 
ja seurakuntalaisiin yhdessä tekemisen ilon

Ennen sunnuntain messua kirkossa kokoontuu 
seurakuntalaisia Kohtaamispaikkaan, jonka idea syntyi 
yhteisövalmennuksessa. 

Yhteisön rakentaminen on antanut Sari 
Valkeajoelle ja Juho Simojoelle iloa ja 
hengellistä syvyyttä. 
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Spirit-lehden viime numerossa pyy-
dettiin rukousta Hengen uudis-
tuksen laahaavan talouskannatuk-

sen vahvistumisen puolesta. Yksityisesti 
esitin Jumalalle rohkean pyynnön: anna 
meille joulukuussa 10 000€ lahjoitussum-
ma! Se tarkoitti keskimääräisen lahjoitus-
kertymän kaksinkertaistumista. Pidin sitä 
suurena haasteena Jumalalle. 

Kuukauden puolivälissä aloin aistimaan 
vastauksen: “annan teille yli pyyntösi”. 
Haaste olikin Jumalalle pieni! Lopulta 
lahjoituksia kertyi 15 000 €. Elin todeksi 
Paavalin sanoja 2 Kor. 9:13–14: 

Kun te tällä työllänne annatte todistuksen 
uskostanne, lahjanne saajat ylistävät Juma-
laa siitä, että te näin tunnustatte kuuliai-
suutenne Kristuksen evankeliumille ja jaatte 
omastanne anteliaasti heille ja kaikille muil-
lekin. Näin he myös rukoilevat teidän puoles-
tanne ja ikävöivät teitä sen ylenpalttisen ar-
mon vuoksi, jota Jumala on osoittanut teille.

Antamisen tarkoitus ei ole vain täyttää 
tarpeita. Antaminen on Jumalan valta-
kunnan dynamiikkaa: se synnyttää kiitol-
lisuutta ja esirukousta sekä syventää kes-
kinäisiä suhteita. Saajat se tekee nöyräksi 
ja vahvistaa heidän luottamustaan Juma-
lan huolenpitoon. Antaminen yksinkertai-
sesti ilmentää Jumalan luonnetta ja tuot-
taa hänelle kunniaa. 

Kiitos teille anteliaat ja uskolliset lah-
joittajat! 

Johanna Sandberg
Toiminnanjohtaja, 
päätoimittaja

PÄÄKIRJOITUS

Lahjan 
vastaanottajana

kymmenet seurakuntalaiset ovat kokeneet vahvis-
tuneensa uskossa ja löytäneensä juuri heille sopivia 
palvelutehtäviä seurakunnan eri työmuodoissa. Va-
paaehtoisten tarjoamat ateriahetket ovat olleet 
hyvä esimerkki palveluhenkisyydestä. 

Alfa-kurssien jatkona ovat syntyneet kokoontumi-
set, joissa on iltapalan yhteydessä katsottu yksi jak-
so Jeesuksen elämästä kertovasta The Chosen-sar-
jasta ja käyty sen pohjalta keskustelua. Aikuisten 
leirit ja Majatalo-illat ovat vakiintuneet osaksi Ori-
veden seurakunnan säännöllistä toimintaa. Niiden 
piiriin on tullut jatkuvasti uusia vastuunkantajia.  

Ei stara-meiningille 
Sari joutui pohtimaan paljon omaa rooliaan yhtei-
söllisyyden rakentajana, sillä hän ei luonnostaan 
halunnut vetovastuuseen. 

– On ollut rohkaisevaa huomata, että saan tehdä 
työtäni juuri minulle parhaiten sopivalla hiljaisella 
tavalla, keskustellen ja kuunnellen. 

Juho säestää ajatusta: 
– Seurakunnan kasvua ja elinvoimaisuutta ei voi 

ripustaa vain nimekkäiden vierailijoiden tai suur-
tapahtumien varaan. Olennaista on se, mitä me 
seurakuntalaisina teemme, millaisiin tavoitteisiin 
sitoudumme ja mikä tuntuu juuri meille sopivalta 
tavalta toimia. 

Aina silloin tällöin armolahjat putkahtelevat 
esiin eri yhteyksissä, mutta niistä ei ole haluttu 
tehdä suurta sensaatiota: ne ovat osa Jumalan anta-
maa työkalupakettia. Olennaista on Jeesuksen seu-
raaminen Pyhän Hengen johdatusta rukoillen.  

Messu kuin avara syli
Oriveden vuonna 1961 valmistunut kirkko on hui-
kea rakennus, jonka kirkkosali kaarevine penk-
keineen muistuttaa valtavaa syliä. Orivedellä 
yhteisöllisyys on haluttu vahvasti kanavoida pal-
velemaan myös seurakunnan yhteistä messua. Jo 
tunti ennen messun alkua seurakuntalaiset ko-
koontuvat viereiseen saliin Kohtaamispaikkaan ru-
koilemaan. Messussa on tavannut olla esimerkiksi 
Alfa-kurssin käyneitä avustajia, ja messun jälkeen 
on tarjottu kirkkokahvit. Kirkon tukema avaran sy-
lin idea toteutuu tässä hienolla tavalla. Yhteisöval-
mennuksen jatkona Orivedellä kehitetään valmen-
tamisen konseptia, joka ei perustu suuriin puheisiin 
vaan pieniin ja määrätietoisiin tekoihin.
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HENKI

Jeesuksen antama valta 
HENKIVALTOJEN POISAJAMINEN ON KIRKON TEHTÄVÄ

“Riivaajatkin pakenevat, kun 
käskemme niitä sinun nimessäsi”, 
ihmettelivät opetuslapset 
palatessaan lähetysmatkalta 
Jeesuksen luo. Jeesuksen mukaan 
siinä ei ollut mitään ihmeellistä: 
hän oli antanut heille vallan polkea 
kaikkea vihollisen voimaa. 

Teksti: Johanna Sandberg
Kuva: freepik.com 

Katolisessa kirkossa Jeesuksen antama val-
tuutus on otettu todesta halki vuosisatojen, 
ja sitä on vaalittu erityisen eksorkistin viran 

kautta. Tätä kautta on kertynyt paljon kokemusta 
siitä, miten demonit ahdistavat ihmisiä. Vaikutuk-
set on jaettu neljään vakavuusasteeseen: 

kiusaus (tentatio) – kiusauksia kohtaa jokainen, 
mutta Jeesus antaa voiman vastustaa niitä. 

painostus (opressio) – jollakin elämänalueella 

esiintyvä vahingoittava ahdistus tai uskomus.
sitominen (obsessio) – riippuvuus tai muu piinaava 

ilmiö kuten kahlitseva pelko tai hallitsematon viha.
riivaus (possessio) – demoninen hallinta ihmisen 

sielun alueella, joka voi manifestoitua hallitsemat-
tomana käytöksenä.

Voitettu taistelu 
Jeesus on voittanut kuolemallaan ja ylösnouse-
misellaan kaiken Pahan vallan. Raamattu kuvaa, 
kuinka Paholaisella ei sen jälkeen ollut enää sijaa 
taivaassa, vaan se heitettiin maan päälle. Siellä se 
toimii demoneineen suuressa vihassa syyttäjänä, 
eksyttäjänä ja kiusaajana kuin saalista etsivä leijona. 

Kiusauksia kohtaavat kaikkia, mutta vakavam-
man demonisen ahdistamisen taustalla on aina 
synti. Itse tehty ja toisten henkilölle tekemä synti 
avaa ikään kuin oven, jota kautta henkivallat saa-
vat pääsyn vaikuttaa ihmisen ajatuksiin ja elämään. 
Jeesuskin joutui Paholaisen kiusaamaksi. Koska hän 
ei langennut syntiin, Paholainen ei pystynyt pai-
nostamaan, sitomaan eikä riivaamaan häntä. 

HENKI
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Vapauttava totuus 
Paras puolustus Kiusaajan, Syyttäjän ja Valheiden 
isän joukkoja vastaan on Jumalan Sanan totuus ja 
ilosanoma Jeesuksesta syntien sekä Pahan voittajana. 
Totuuden valitseminen ja julistaminen auttaa pai-
nostusta vastaan, sillä henkivalloilla ei ole Jeesuk-
seen uskoviin muuta valtaa kuin pelottelu ja valhe. 

Sidoksiin tai harvinaisemmin henkivaltojen rii-
vaamaksi joutuneita voi auttaa ajamalla henget ulos. 
Tämä on mahdollista vain, jos henkilö itse on siihen 
halukas ja valmis hyväksymään Jeesuksen hallinta-
vallan elämässään. Muutoin vapauttaminen vain joh-
taa entistä suurempiin vaikeuksiin (Luuk. 11:24–26). 

Vapauttaminen on osa sielunhoidollista, hengel-
listä prosessia. Siinä apua etsivä omaksuu totuuden 
itsestään Jumalan rakastamana ja Jeesuksen va-
pauttamana, tunnustaa etenkin sidokseen vaikut-
taneet synnit ja antaa anteeksi itseään vahingoit-
taneille. Jos on tarvetta vapautamiselle, se ilmenee 
jollakin tavalla kuten piinaavien ajatusten tai toi-
minnan hallitsemattomana jatkumisena tai hen-
kien erottamisen lahjan kautta. 

Osa kääntymisen prosessia
Valta käskeä ja ajaa ulos saastaisia henkiä kuuluu jo-
kaiselle Jeesukseen uskovalle. Kuitenkin länsimaa-
laisessa luterilaisessa perinteessämme opetus siitä 

on jäänyt sivuun. Alunperin ja yhä lähetyskentillä se 
kuuluu kirkon arkeen. 200-luvulta alkaen säilyneet 
kastekaavat osoittavat, että henkien poisajaminen 
oli säännöllinen osa kasteelle johtavaa prosessia. 
Lutherkin säilytti eksorkismin kastekaavassaan. 

Meillä ongelmia syntyy siitä, että lapsena kastet-
tu mutta tietämättään ovet henkivalloille avannut 
ihminen tulee myöhemmällä iällä uskoon, eikä ku-
kaan auta häntä vapauteen henkivaltojen kahleista. 
Heprealaiskirje kuvaa, että puhdistusmenot kuu-
luvat kasteen kanssa uskon alkutaipaleelle. Meillä 
joudutaan vapauttamaan pitkäänkin uskossa ollei-
ta, koska sitä ei ole aikanaan tehty. 

Artikkeli perustuu vapauttamistyötä tekevän 
asiantuntijan haastatteluun, aihetta käsitteleviin 
koulutuksiin sekä kirjoihin: Peter Horrobin: 
Parantuminen vapauttamalla I–II, Lea Kujanpää: Ettei 
tarvitse pelätä. 

Jeesus toi rauhan
”Päädyin pienin askelin syvälle uushenkisyyteen ja 
okkultismiin kauneudenhoitoalan ammattini kautta 
ja etsiessäni luonnollista apua sairauksiini. Erään is-
tunnon aikana tunsin, kuinka shamanistinen henki 
otti vallan minussa. Pelko ja ahdistus täyttivät elämä-
ni niin, etten pystynyt lopulta nukkumaan kunnolla. 

Uskova ystäväni soitti minulle, ja kuultuaan hä-
dästäni kutsui heti luokseen. Hänen sohvallaan  
otin Jeesuksen vastaan pelastajanani, tunnustin 
syntini ja Jeesuksen Herranani. Siinä samassa täy-
dellinen rauha täytti minut. Ystävä rukoili rauhalli-
sesti puolestani toisen uskovan kanssa, kun henkiä 
alkoi manifestoitua minusta ulos. Jalkani ja käteni 

sätkivät. Tunsin kuitenkin rauhaa. Rukoilijat ohja-
sivat minut nimeämään ääneen henkivaltoja, joihin 
olin ollut yhteydessä, ja irtisanoutumaan niistä Jee-
suksen nimessä. Henget lähtivät yksitellen, ja lo-
pulta tilanne rauhoittui.

Tyhjensin kotini kaikesta okkultismiin liittyväs-
tä ja irtisanouduin jopa muutamista ihmissuhteis-
ta. Vahvistuttuani uskossa Jumala on johdattanut 
minut vertaistueksi samassa tilanteessa olleille ja 
niistä parhaillaan irti kamppaileville.”

Nykyään Hanna on iloa loistava ja Jeesusta rakastava 
nainen, joka palvelee kristillisessä järjestössä. 

Koulutusta aiheesta: 

Vapauteen Kristuksessa 11.-12.4. 
Tampereella
Sinulle, joka kaipaat vapautta tai haluat 
auttaa muita löytämään sen.
www.hengenuudistus.fi 
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”Mitä jos jossain päin Suomea 
rukoiltaisiin joka tunti läpi vuoden 
2026?” Se toteutuu parhaillaan, 
kun luet tätä lehteä. Ja sinäkin voit 
olla osa rukoilijoiden ketjua!

Teksti: Riku Rantanen 

Eri paikkakuntien ja kirkkokuntien kristityt 
kokoava Kristuspäivä on järjestetty Suomes-
sa valtakunnallisesti vuosina 2008, 2010 ja 

2017. Nyt käynnissä olevan prosessin suunnitelma 
ei ole järjestää yhtä isoa tapahtumaa vaan kahdek-
san yliopistopaikkakunnan rukouspäiväkiertue ke-
väällä 2027. Mukaan ydinvastuuseen on sitoutunut 
Hengen uudistuksen lisäksi Kansan Raamattuseura, 
Opiskelija- ja Koululaislähetys sekä Mission Europe. 

Kristuspäivän näky tiivistettiin tällä kertaa näin: 
”Kristuspäivä yhdistää seurakunnat ja sukupolvet yh-
teiseen rukoukseen Suomen hengellisen heräämisen ja 
kansakunnan kukoistuksen puolesta.” Koska rukous on 
Kristuspäivän DNA:n ytimessä, nousi esiin kysymys: 
Miten voimme valmistaa tapahtumaa rukoillen?

Osana Pohjoismaista rukouksen vuotta 
Samaan aikaan muiden pohjoismaiden 24/7-ru-
koushuoneliikkeistä otettiin Suomeen yhteyttä ja 
kysyttiin, olisiko Suomessa kiinnostusta liittyä mu-
kaan täyttämään vuoden 2026 joka tunti rukouk-
sella. Norjassa, Ruotsissa ja Tanskassa oltiin jo 
pitkällä, mutta Suomi ehtisi vielä mukaan, jos kiin-
nostusta löytyisi.

Kristuspäivän ja pohjoismaisten 24/7-rukoushuo-
neliikkeiden näyt kohtasivat. Pian pieni tiimi Kris-

tuspäivän sisällä alkoi työstää rukousvuotta 2026. 
Ideana oli kutsua laajasti mukaan ihmisiä eri taus-
toista, seurakunnista ja sukupolvista yhteiseen nä-
kyyn: täyttää vuosi 2026 rukouksella.

Tämä on toteutunut uskomattoman hienosti. 
Tähän mennessä joka tunti on jossain päin Suo-
mea rukoiltu, yleensä fyysisessä rukoushuoneessa. 
Mukana on ollut ryhmiä ja seurakuntia adventti-
kirkosta, evankelis-luterilaisesta kirkosta, hellun-
taiseurakunnista, vapaakirkosta ja muista vapaista 
suunnista. Rukousta on tapahtunut ympäri Suomea 
– Rovaniemeltä pääkaupunkiseudulle, Joensuusta 
Uuteenkaupunkiin.

Pohjoismaat 
rukoilevat 
yhdessä läpi 
vuoden

AJANKOHTAISTA
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Miten pääsen mukaan?

Kerää rukoilijat. Teitä voi yhdistää sama seurakunta, yhteisö, 
ryhmä tai paikkakunta. Jos rukoushuone rakennetaan kokonaiselle 
yhteisölle tai seurakunnalle, pyri saamaan mukaan eri sukupolvia.
Etsi paikka. Rukoushuone voi sijaita seurakunnan tiloissa, kotona 
tai muussa sopivassa tilassa. Etärukous Zoomissa on mahdollinen, 
mutta ensisijaisesti kannustamme rakentamaan rukoushuoneita 
fyysisesti paikan päälle. Paikka voi vaihtua vuoron aikana.
Varaa rukousvuoro. Varaa rukousvuorosi osoitteesta www.
rukousverkosto.fi/rukousvuorot-2026. Minimivarausaika on yksi 
vuorokausi (24 h).
Jaa vuorot rukoilijoiden kesken. Vuoron vaihtuessa edellinen 
rukoilija siunaa seuraavan vuoroonsa.
Valmista rukoushuone. Huomioi eri-ikäiset rukoilijat. Rukoushuo-
neessa voi olla erilaisia virikkeitä rukoukseen ja tarvikkeita luovaa 
rukousta varten.

www.kristuspäivä.fi

Lahjoita Kristuspäivään!
Tili: FI93 1032 3000 5434 41
Saaja: Hengen uudistus kirkossamme ry
Viite 2516
MobilePay 33960

PYHÄ TORSTAI
Kristuspäivän rukoushuone Tampereella

HELATORSTAI 14.5.2026 KLO 00-24

Joka tunti rukousta eri muodoissa. 
Tule ja mene vapaasti – tervetuloa!

Hiljaisuutta, ylistystä, liturgiaa

www.hengenuudistus.fi

Rukousalttareita, profeetallisuutta, Raamatun sanaa
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LAHJAT

Antamisen lahja todistaa Jumalasta, 
joka jatkuvasti antaa itsestään ja kerran 
antoi jopa oman Poikansa. Koska Pyhä 
Henki synnyttää meissä Kristuksen 
kaltaisuutta, syntyy antamisen vapaus ja 
ilo myös hengellisen kypsymisen myötä. 

ANTAMISEN ARMOLAHJA
Teksti: Marion Routti
Kuva: Freepik.com

Keski-ikäinen perheenäiti 
“Hanna” ei yllättynyt, kun 
sai armolahjakurssilla kuul-

la, että hänellä on antamisen armolahja.
– Muistan jo pienenä ajatelleeni, että kaikki mitä 

meillä on, on lahjaa Herralta. Halu olla siunaukseksi 
muille on minussa ikään kuin sisäänrakennettuna. Va-
paiden suuntien kasvattina ja äidin esimerkin kautta 

opin, että tuloista maksetaan kymmenykset. Pidän yhä 
etuoikeutena sitä, että voin antamalla siunata muita. 

“Hanna” ei ole koskaan kokenut jäävänsä pait-
si mistään, vaikka antaa kymmenyksensä Jumalan 
valtakunnan työhön.

– Päinvastoin, olen sen kautta kokenut tuleva-
ni itsekin runsaasti siunatuksi. Kerrankin sain itse 
ihan yllättäen ison summan rahaa.

Antamisessa ei ole kyse vai rahasta; se on ollut 
myös oman ajan ja osaamisen antamista toisten 
käyttöön. 

Äitinä “Hanna” haluaa opettaa lapsensakin anta-
maan ilolla.

– Annamme lasten kanssa heille tarpeettomaksi 
jääneitä vaatteita ja leluja eteenpäin. Toisinaan he 
saavat myös myydä tavaroitaan oppiakseen näke-
mään vaivaa rahan eteen. Minua ilahduttaa nähdä, 
miten lapset antavat mielellään.

Miltä lahja näyttää?  
–  Antamisen lahja saa näkemään toisten tarpeet, va-

Antaminen – Jumalan 
käynnistämä ketjureaktio 
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Lahjan muuttava voima

Kun joku päättää antaa omastaan, kyse 
ei ole vain rahasta vaan tahdosta kul-
kea rinnalla ja olla osa jotakin suurem-

paa. Jokainen lahja muistuttaa meitä siitä, että 
työmme koskettaa ihmisiä – ja että he halua-
vat olla mukana tekemässä siitä totta. Jokai-
nen lahja on siemen, joka siunattuna kasvaa ja 
kantaa hedelmää tavalla, jota emme pysty en-
nustamaan. Pienestä tulee suurta silloin, kun 
Jumala on mukana.

Kun järjestömme saa lahjan, saamme samal-
la osaksemme lahjoittajan luottamuksen ja kii-
toksen. Se on rakkauden teko. Siksi se kosket-
taa niin syvästi.

Tanja Hirvilammi
Hengen uudistuksen 
hallituksen jäsen ja Sansan 
kotimaantoimintojen johtaja

laisee armolahjoista paljon opettava Pekka Heikkilä. 
Motivaatio antamiseen nousee halusta siunata. Rahan 
lahjoittaminen on mieluista ja saa iloitsemaan siitä, 
että voi auttaa ja viedä Jumalan työtä eteenpäin. 

Johanna Sandberg kertoo esimerkin: 
– Ystäväni Yhdysvalloissa on tapana puolisoi-

neen yllättää välillä tarjoilija ylisuurella juomara-
halla, koska on niin mahtavaa nähdä yllätetyn ilo. 

“Hannan” nimi on muutettu yksityisyyden säilyt-
tämiseksi. 

ANTAMINEN VAPAUTTAA
Teksti: Timo Pöyhönen 

Suurin syy antamisen vai-
keuteen on huoli omasta 
pärjäämisestä. Myös omaan 

elämääni kuuluu vaihe, jolloin 
huoli kasvoi suureksi. Silloin Jumala sanoi, että sy-
dämeni on liian kiinni omaisuudessa. Kyse ei kui-
tenkaan ollut tuomitsemisesta, vaan vapauttami-
sesta; ymmärsin, että Jumalan lapsen ei tarvitse 
murehtia.

Toimeentulomme on Jumalan käsissä
Kriisissäni kirkastui ensin kolme periaatetta:

1. Omaisuus on Jumalan lahja. Teemme toki 
työtä, mutta lopulta menestystä ei tuo työ vaan 
siunaus. Tämän ymmärtää, jos joutuu näkemään 
vaivaa ja sitten kaikki valuu hiekkaan. Niinpä Raa-
mattu sanoo: ”Herran siunaus menestyksen antaa, 
omin voimin sitä ei lisätä”.

Vuorisaarnassa Jeesus lupaa, että Taivaallinen 
Isä tietää aineelliset tarpeemme. Toimeentulomme 
on hänelle tärkeä asia. Siksi voimme luottaa hänen 
huolenpitoonsa, kunhan vain laitamme Jumalan 
valtakunnan etusijalle.

2. Omaisuuden suojeleminen on Jumalan int-
resseissä. Pitkään luulin, että omaisuus kyllä on 
lahjaa mutta siitä huolehtiminen minun vastuulla-
ni. Kuitenkaan sekään ei todellisuudessa ole vallas-
sani. Saatan tehdä mielestäni järkevän sijoituksen, 
mutta silti kaikki romahtaa. Silloinkin voin luottaa 
Isän rakkauteen.

3. Omaisuus on tarkoitettu jaettavaksi. Kuulin 
kerran perheestä, jonka talo oli palanut. Savuavaa 
rauniota katsoessaan heidän lapsensa oli todennut: 
”nyt meillä on jäljellä enää kaikki se, mitä olemme 
lahjoittaneet pois”. Juuri niin Jeesus sanoi: voimme 
hankkia aarteita taivaaseen tekemällä hyvää. Se mitä 
annamme pois, tallentuu taivaan pankkiin, missä ei-
vät pörssikurssit heittele eikä inflaatio syö. Antamal-
la voimme tehdä hyvää – viisaasti mutta anteliaasti.

Avoimella kämmenellä
Puhuttelun lopuksi kuulin sisäisen äänen, joka sa-
noi: ”Annan sinulle merkin, ettet unohda oppimaa-
si… Katso kättäsi”. Tuijotin pitkään kämmentä-
ni, kunnes viimein tajusin, että avoin käsi itse on 
se merkki. Juuri sellainen kristityn suhtautumisen 
omaisuuteen tulee olla. Niin kauan kuin luotan ja 
pidän käden auki, Jumala antaa ja ottaa – siunaus 
virtaa. Mutta heti kun yritän takertua, jokin alkaa 

mennä pieleen, ja huolet valtaavat mieleni.
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YHTEISÖT

Elokuussa Tampereen 
Kohtaamispaikan valmennuspäivässä 
syntyi hauska idea: Jumalan 
tulostaulu. Yhteisölle tehtiin 
näyttötaulu, jolla seurattaisiin 
konkreettisesti, miten evankeliumi 
etenee jäsenten elämässä. Taulu 
jaettiin neljään palstaan: rukous, 
palvelu, todistus ja kutsu.
Teksti: Timo Pöyhönen
Kuvat: Freepik.com, Mika Mäki, Johanna Korpinen

Lupaava alku
Projekti käynnistyi alkusyksyn messuissa. Seurakun-
talaiset kirjoittivat rukouspalstaan etunimiä ihmi-
sistä, jotka eivät tunteneet Kristusta, mutta joiden 
puolesta he sitoutuivat rukoilemaan. Ajatuksena oli 
seurata matkaa: kun Jumala avaa oven, niin ihmisel-

le osoitetaan rakkautta käytännön teoilla, ja silloin 
lappu siirtyy palvelu-palstaan. Jos syntyy uskoon 
liittyvä keskustelu, niin todistus-kohtaan. Maaliin 
päästään, kun henkilölle annetaan selkeä kutsu tulla 
seurakuntaan tai lähteä seuraamaan Jeesusta.

Alku oli lupaava. Tauluun ilmestyi kymmeniä ni-
miä, ja heidän puolestaan rukoiltiin messuissa. Pian 
joitakin siirtoja tapahtui, ja innostavia todistuksia 

Voiko yhteisön 
evankelioimista mitata?
TULOSTAULU-KOKEILU INNOSTI MUTTA PALJASTI TODISTAMISEN VAIKEUDEN
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Järjestäkää Spirit-päivä! 

Spirit-yhteisöverkoston uusi avaus on 
Spirit-päivä, kahden tai useamman yhteisön 
kohtaaminen yhteisön arjessa. Se vahvistaa 
yhteyttä, tuo piristysruiskeen yhteisön 
elämään ja laajentaa paikallisesta näystä 
valtakunnalliseen. Spirit-päivä käytännössä:  

•	Kutsukaa messuun vieraita 
naapuriyhteisöstä. Vierailta voi pyytää 
todistuspuheenvuoron messuun tai pienen 
esittelyn kirkkokahveille. 

•	Pitäkää messussa esillä valtakunnallista 
Spirit-verkostoa ja kerätkää yhteisönäyn 
edistämiselle kolehti.  

•	Halutessanne voitte kutsua saarnavieraan 
Hengen uudistuksesta. 

•	Spirit-päivään voi sisällyttää Hengen 
uudistuksen yhteisövalmentajan pitämän 
tiimivalmennuksen. 

Tulossa: 

Messi-yhteisön Spirit-päivä 
Mikkelissä 15.3. 

klo 14-16 Armolahjat elämään, 
Lähemäen seurakuntatalo
Miten armolahjat rikastuttaisivat yhteisön 
ja yksilön elämää? Miten löytää omat lahjat 
ja välttää uupuminen seurakunnassa 
palvellessa? Valmentajana Johanna 
Sandberg 

klo 17 Messi-messu
saarna Johanna Sandberg. 

YHTEISÖNRAKENTAJAN TÄRPIT

kuultiin. Kuitenkin valtaosa lapuista jäi paikalleen 
rukouspalstaan. Lopulta maaliin eteni vain pari ni-
meä. Samanlainen tulos nähtiin, kun ideaa kokeil-
tiin Riihimäen sanan ja rukouksen illoissa.

Kokeilu herätti kuitenkin tärkeitä keskusteluja. Se 
teki evankelioinnista yhteisen asian ja toi sen nä-
kyväksi.

Mitä opittiin? 
Kohtaamispaikan vapaaehtoi-
nen Johanna Korpinen kiteyt-
tää kokemuksen näin:

– Lappujen eteneminen ja 
tarinat siitä, mitä oli tapahtu-
nut, olivat todella innostavia. Se 
osoitti, että ihmiset ovat avoimia 
evankeliumille. Silti suurin osa 
jäi lähtöruutuun. Ehkä ideaa oli-
si pitänyt selittää vielä paremmin? Opimme, että jo 
yhteyden luominen on arvokasta ja laajentaa kuvaa 
evankelioinnista. Toisaalta huomasimme, että yhtei-
sön evankelioimisaktiivisuus on yllättävän matalal-
la tasolla.

Toinen vapaaehtoinen Mika 
Mäki näkee kokeilussa sekä va-
loa että varjoa:

– Hyvä kokeilu, joka rohkaisi 
sekä rukoilemaan että todista-
maan. Alkuinnostuksen jälkeen 
meno kuitenkin hiipui. Sitou-
tuminen olisi vaatinut enem-
män toistoa ja ehkä pidempää 
rukoustaistelua. Jumala kyllä toimii, vaikka emme 
aina itse muutosta huomaa. Itselläni syntyi kahden 
ihmisen kanssa merkityksellistä keskustelua, vaikkei 
hengellisiin syvyyksiin päästy – tällaiselle tulostau-
lussa ei kuitenkaan ollut omaa palstaansa. Kokeilun 
myötä lanseerasimme Kohtaamisiltaan myös Arjen 
ihme -puheenvuoron, joka on elävöittänyt messua.

Tulostaulu osoittautui helpoksi tavaksi nostaa 
evankeliointi yhteisön tietoisuuteen, mutta se pal-
jasti samalla todistamisen haasteen: matka rukouk-
sesta kutsuun on usein pitkä ja vaatii sinnikästä 
sitoutumista. Ehkä mittari ei lopulta kertonut niin-
kään tuloksista kuin siitä, mihin Kohtaamispaikka 
haluaa yhteisönä olla matkalla. Kokeilu myös nosti 
pintaa kehitysideoita: Miten tulostaulua kehitettäi-
siin siten, että se toisi näkyväksi myös satunnaiset 
hengelliset keskustelut ja hyvät teot?
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UUTISET

Espanjan tuomisia

Hengen uudistuksen näky uusien yhteisöjen pe-
rustamisesta seurakuntakuplan ulkopuolelle syveni 
tammikuussa Espanjan lämmössä, jossa Johanna 
Sandberg ja Timo Pöyhönen osallistuivat kansainvä-
lisen ja kirkkokuntia yhdistävän M4-seurakunnanis-
tutusverkoston kokoontumiseen. 

Syvenevää yhteyttä 
loppiaisretriitissä

Loppiaisretriitti käynnisti Hengen uudistus kirkos-
samme -liikkeen uuden toimintavuoden Ikaalisissa 
iloisen ja syvän yhteyden merkeissä. Parisenkym-
mentä ydinvastuunkantajaa siunasi työhön uuden 
työntekijämme Riku Rantasen. Työskentelyissä 
kirkastettiin liikkeen toimintaa ja arvoja. Rukouk-
sessa muun muassa tehtiin parannusta ja sovintoa 
HU:n sukupolvenvaihdoksen aikaisista töytäysyistä. 
Kilpailuhenkisimmät kisailivat tietovisassa sekä 
vauhdikkaassa Nurkka-Jussi-leikissä paukkupakka-
sesta piittaamatta. 

Hengen uudistus kirkossamme 
ry:n sääntömääräiseen 
vuosikokoukseen

Vuosikokous pidetään 9.3.2026 klo 13 alkaen. 
Kokoukseen voi osallistua sekä Käräjätalon 
Neukkarilla Riihimäellä (Palstakatu 7) että 
videon välityksellä.

Kokoukseen ovat tervetulleita kaikki 
yhdistyksen jäsenet. Kokouksessa kuulet 
työmme ajankohtaisia kuulumisia samalla, 
kun siellä käsitellään sääntömääräiset 
asiat: vuoden 2024 toimintakertomus ja 
tilintarkastuskertomus, tilinpäätöksen 
hyväksyminen, vastuuvapauden 
myöntäminen, toimintasuunnitelman, 
talousarvion ja jäsenmaksujen suuruuden 
päättäminen vuodelle 2026 sekä hallituksen 
jäsenten ja tilintarkastajan valinta.  

Ilmoittauduthan kokoukseen etukäteen 
viestillä toimisto@hengenuudistus.fi, niin saat 
kokousaineiston ja osallistumislinkin. Paikan 
päällä osallistuville on kahvitarjoilu. 

Yhdistyksen hallitus

Kutsu
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RAAMATTUMIETISKELY

HENGENUUDISTUS.FI/RUKOUS

Liity rukousrintamaan:

Maanantai: Hengellinen uudistuminen
•	Kristuspäivän Koko Suomi rukoilee -rukousketju on ollut käynnissä katkeamatta 1.1. 

alkaen! Rukoillaan, että se yhdistäisi ja sytyttäisi uskovia yhä uusilla paikkakunnilla. 
•	Helatorstain rukoushuone Tampereella 14.5. kutsuu yhteen eri 

sukupolvien rukoilijoita. Rukoillaan valmistelujen puolesta. 

Tiistai: Hengen uudistuksen työntekijät
•	Siunausta ja varjelusta Johannalle, Timolle ja Rikulle sekä heidän perheillensä. 
•	Rakentavaa tiimityötä uudella kokoonpanolla. 

Keskiviikko: Yhteisöjen syntyminen ja kasvu
•	Rukoilemme viittä uutta seurakuntaa Elinvoimaa yhteisöllisyydestä -prosessiin. 
•	Etsimme tapoja löytää ja tukea nuoria uusien yhteisöjen istuttajiksi. 

Torstai: Talous
•	Viime numerossa pyysin rukousta kannatusvajeen täyttymiseksi. Jumala 

vastasi ja loppuvuoden lahjoitustuotto täytti tarpeen! (ks. takakansi). 
•	Nyt kolmella työntekijällä ja Kristuspäivä-prosessin ollessa käynnissä tarvitsemme 50% 

kasvua lahjoitustuottoon. Kiitetään siitä, että Jumala avaa sydämet antamaan. 

Perjantai: Lähetystyö
•	Protopopovin perhe sekä heidän seurakunnanistutus- ja avustustyönsä Ukrainassa. 
•	Morning Star -seurakunta ja sen Vinnitsassa tekemää seurakunta- ja avustustyötä. 
•	Rukoillaan varjelusta sodan keskelle!  
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RUKOUSKALENTERI

1. Sytytä kynttilä, tee ristinmerkki ja ole 
hetki hiljaa Jumalan läsnäolossa.

2. Lue tämä teksti useaan kertaan ja 
anna sen laskeutua sieluun:

Älkää siis murehtiko: ’Mitä me nyt 
syömme?’ tai ’Mitä me juomme?’ tai 
’Mistä me saamme vaatteet?’ Tätä 
kaikkea pakanat tavoittelevat. Teidän 
taivaallinen Isänne tietää kyllä, että te 
tarvitsette kaikkea tätä. Etsikää ennen 
kaikkea Jumalan valtakuntaa ja hänen 
vanhurskasta tahtoaan, niin teille 
annetaan kaikki tämäkin. (Matt 6:31-33)

3. Mikä sana tai ajatus tekstistä nousee 
esiin ja mitä se tarkoittaa sinulle?

4. Päätä Isä meidän -rukoukseen ja palaa arkeen.
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Lahjoita Hengen 
uudistuksen 
työhön!

Lahjoitustuotto

Kotimaa Ukraina

3 500

14 000

10 500

7 000

Marras 2025 Joulu 2025 Tammi 2026

LAHJOITUSOHJEET

1. MobilePay: 24978

2. Verkossa: 

3. Tilisiirrolla:
Saaja: Hengen uudistus kirkossamme ry
Tilinumero: FI21 2047 1800 1225 24
Viite: 1009

www.hengenuudistus.fi/lahjoita

Rahankeräyslupa: RA/2020/962. Voimassa toistaiseksi 
koko Suomessa Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Varat 
käytetään koulutustoimintaan, hengellisten yhteisöjen 
tukemiseen, tapahtumiin, lähetystyöhön, tiedottamiseen 
sekä radio- ja tv-ohjelmien tekemiseen.

LÄHETTÄJÄRENKAAT

Toiminnanjohtaja Johanna Sandberg 
viite: 2639 

Valmennusjohtaja Timo Pöyhönen 
viite: 1012 

Kristuspäivä Riku Rantanen
Viite: 2516

Lähetystyö Ukrainassa 
Vinnitsa viite: 6017 
seurakunnanistutus viite: 6020

Henkisyyden aika
Miten vastata henkiseen 
etsintään ympärillämme?

La 25.4.2026 klo 10-17, Keltinmäen kirkko, Jyväskylä

Mukana mm. uskontotutkija Jussi Sohlberg, apologeetta Aleksi Markkanen, 
ex noitakoulun perustaja Iina Lesonen sekä Marion Routti ja Kipa Mikkola

Osta lippu ja ruokailu: hengenuudistus.fi/henkisyydenaika


